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5.2. KAZALO VSEBINE NAČRTA STROJNIH INŠTALACIJ IN  

STROJNE OPREME št. 386/S13 

 
5.1 Naslovna stran 

5.2 Kazalo vsebine načrta 

5.3 Tehnično poročilo in izračuni:  

5.3.1 Projektna naloga 

5.3.2 Zakoni, pravilnki in predpisi 

5.3.3 Vodovod 

5.3.4 Prezračevanje 

5.3.5 Informativni projektantski popis 

5.4 Risbe: 

1.  Pritličje – vodovod in kanalizacija 

2.  Pritličje – prezračevanje 
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5.3. TEHNIČNO POROČILO IN IZRAČUNI  
  

5.3.1. PROJEKTNA NALOGA 
 
Za potrebe rekonsturukcije sanitarij je predvidena zamenjava vodovoda, kanalizacije ter prezračevanje in 
je potrebno izdelati načrt strojnih instalacij (PZI) v obsegu: 

 

 Rekonstrukcija razvoda vodovoda v območju predelave, instalacija je predvidena iz VPE cevi 
spajanih s press fitingi 

 V vrtcu je že izvedena interventna zamenjava glavnih razvodov vodovoda in ogrevanja v talni kineti 
ter so zamenjanji vsi radiatorji in ni predmet rekonstrukcije 

 Predvideno je prezračevanje s malo kompaktno prezračevalno napravo ter lokalno prezračevanje v 
sanitarijah zaposlenih 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Investitor: 
________________________ 
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5.3.5. ZAKONI, PRAVILNIKI, PREDPISI 
5.3.2.1. S področja požarne varnosti : 
 

 Zakon o varstvu pred požarom (ZVPoz) (Ur.l. RS 71/93) 

 Zakon o varstvu pred požarom (uradno prečiščeno besedilo) (ZVPoz-UPB1) Ur.l. RS, št. 3/2007 

 Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu pred požarom (ZVPoz-B) (Ur.l. RS, št. 
105/2006) 

 Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o varstvu pred požarom (ZVPoz-A) Ur.l. RS, št. 87/2001 

 Pravilnik o tehničnih normativih za hidrantno omrežje za gašenje požara (Ur.l. SFRJ 30/91) 

 Pravilnik o požarni varnosti v stavbah (Ur. l. RS št. 31/04, št. 10/05, št. 83/05,  št. 14/07) 

 Tehnična smernica TSG-1-001:2007 

 Zakon o eksplozivnih snoveh, vnetljivih tekočinah, plinih ter o drugih nevarnih snoveh (Ur.l. SRS, št. 
18/77, RS, št. 4/92, 29/95, 96/02) 

 

5.3.2.2. Izjavljamo, da smo v projektni dokumentaciji upoštevali pri projektiranju naslednje 

predpise, splošno priznane varstvene ukrepe ter normative iz varstva pri delu : 
 

 Zakon o varnosti in zdravju pri delu (Ur.l. RS 56/99) 

 Pravilnik o ukrepih in normativih za varstvo pri delu z delovnimi pripravami (Ur.l. SFRJ 18/91) 

 Pravilnik o preiskavah delovnega okolja, pregledih in preizkusih sredstev za delo (Ur.l. SRS 35/88) 

 Pravilnik o splošnih ukrepih in normativih za varstvo pri delu pred ropotom v delovnih prostorih (Ur.l. 
SFRJ št. 29/71) 

 Pravilnik o osebni varovalni opremi, ki jo delavci uporabljajo pri delu (Ur.l. RS, št. 89/1999) 

 Pravilnik o varnosti in zdravju pri uporabi delovne opreme (Ur.l. RS, št. 89/1999) 

 Pravilnik o zahtevah za zagotavljanje varnosti in zdravja delavcev na delovnih mestih (Ur.l. RS, št. 
89/1999) 

 Pravilnik o varstvu pri gradbenem delu (Ur.l. SFRJ 42/68) 

 Pravilnik o splošnih ukrepih in normativih varstva pri delu za gradbene objekte, namenjene za 
delovne in pomožne prostore (Ur.l. SFRJ 27/67, 29/67, 41/68) 

 Pravilnik o varstvu pri delu pred nevarnostjo električnega toka (Ur.l. RS 29/92) 
 

5.3.2.3. Upoštevani pa so tudi naslednji zakoni, pravilniki in predpisi s področja strojnih 

napeljav: 

 

 Zakon o graditvi objektov (Ur.l. RS 110/02) 

 Zakon o varstvu okolja (Ur.l. RS, št. 32/1993, 44/1995,67/2002) 

 Zakon o varstvu pred hrupom v naravnem in bivalnem okolju (Ur.l. SRS, št. 15/76, 29/86, RS, št. 
32/93, 29/95, 45/95) 

 Zakon o varstvu zraka (Ur.l. SRS 13/75, 21/75, 1/76, 3/76, 12/76, 29/86) 

 Pravilnik o podrobnejši vsebini tehnične dokumentacije (Ur.l. RS 55/08) 

 Pravilnik o prezračevanju in klimatizaciji stavb (Ur.l. RS 42/02) 

 Učinkovita raba energije tehnišna smernica TSG-1-004:2010 
Upoštevani odloki, uredbe in odredbe : 

 H. Feurich : Sanitaer Technik (Krammer Verlag - Duesseldorf 1995) 

 Ostali predpisi in standardi, ki so omenjeni v tehničnih poročilih in elaboratih tega strojnega projekta 
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5.3.3. Vodovod, kanalizacija 
5.3.3.1. Splošno  
 

Načrt notranjega vodovoda obravnava rekonstrukcijo vodovodnega in kanalizacijskega omrežja. Pri 
rekonstrukciji se na objektu preveri dejanska lega obstoječih instalacij in lego novih priključkov za 
posamezne odcepe prilagodi obstoječemu stanju. Priprava tople sanitarne vode je obstoječa. 
 

5.3.3.2. Vodovodno omrežje 
 
Notranja vodovodna instalacija hladne vode se izvede iz jeklenih pocinkanih cevi z izolacijskimi žlebaki in 
VPE cevimi (npr. Geberit) z izoacijo. VPE cevi so spajane z fitingi in potisno pušo po navodilih 
proizvajalca. Vsi razvodi potekajo  v tleh, kje pa to ni mogoče pa v zidnih utorih ali vidno. Pred vsakim 
iztočnim mestom je predviden montažni element, podometni ali kotni regulacijski ventil.  
 
Predvidena je vgradnja termostatskega ventila za omejevanje temperature iztoka in možnostjo termične 
dezinfekcije. Predvidena je max. izhodna temp. 38°C.  
 

5.3.2.4. Hišna kanalizacija 
 

Predvidena je rekonstrukcija odtočne kanalizacije. Za odvod fekalnih odpadnih vod je predvidena fekalna 
odtočna kanalizacija. V celoti se izvede s PP odtočnimi cevmi, ki se medsebojno spajajo z mufami z 
vloženimi gumijastimi tesnili, enako se izvedejo tudi priključki san. elementov na odtočno kanalizacijo. 
Horizontalni vodi se polagajo v tleh in sicer s padcem 2% proti kanalizacijskim priključnim jaškom. 
Odtočna kanalizacija se priključuje na obstoječo instalacijo kanalizacije objekta kar se določi na licu 
mesta. 
 
Za vsak sanitarni element je predvidena priključitev na odtočno kanalizacijo preko vodne smradne zapore, 
to je sifona. Za odvod razlite vode so predvideni pretočni talni odtoki s sifoni.  
 

Za vse spremembe smeri odtočne kanalizacije se uporabijo 45 elementi (v horizontali ali prehod iz 
vertikale v horizontalo, pri čemer se na glavnih vertikalah vgradi še vmesni ravni del dolžine 25 cm). 

Priključki hor. odtočnih vodov na odtočne vertikale se lahko izvedejo pod kotom 87, vendar ne sme biti 
protitoka.  
 
Odzračenje je potrebno narediti nad streho in zaključi z odzračno kapo. Zaradi eventuelnih zamašitev je 
potrebno v vsako vertikalo namestiti čistilni komad. 
 

5.3.3.3. Tlačni preizkus  
 

Vodovod 
 
Po končani grobi montaži in izpihovanju cevovodov, a še pred njihovim zakritjem, naj se izvede tlačni 
preizkus skladno z DIN 1988-2. Preizkus instalacije vodovoda se izvede s hladno vodo pri čemer je 
potrebno zagotoviti izenačitev temperatur zunanjega zraka in vode. Manometer se priključi na najnižji točki 
inštalacije, pri čemer je obvezna uporaba manometra z natančnostjo 0,1 bar. Preizkusni tlak mora biti 
minimalno 1,5× delovni tlak vendar ne manjši od tlaka p= 15 bar. Najprej se opravi predhodni preizkus ki 
traja 30 min pri katerem se vsakih 10 min tlak reaktivira (ponovno polnjenje ali praznjenje na preizkusni 
tlak). V nadaljnjih 30 min preizkusni tlak ne sme pasti za več kot dp= 0,6 bar. Takoj po predhodnem 
preizkus se opravi še glavni preizkus pri čemer se v nadaljnjih 2 urah ne sme priti do padca tlaka večjega 
od dp < 0,2 bar. Med tlačnim preizkusom mora biti bojler izključen iz omrežja. 
 
Po koncu preizkusa merjene vrednosti ne smejo za več kot 2% razlikovati od začetnih), po končani fini 
montaži pa še preizkusni pogon z regulacijo armatur ter vseh elementov in naprav. 
 
Po uspešnem preizkusu se sestavi »Zapisnik tlačnega preizkusa sistema vodovoda«, ki ga podpiše  
nadzorni organ, nakar se cevi dokončno izolira.  
 
Po koncani tlačni preizkušnji vseh odsekov, se cevovod kompletira z vsemi armaturami in spojnimi vari 
tako, da je v celotni dolžini povezan. Po zaključku gradnje je treba vodovode in priključke dezinficirati. 
Dezinfekcija se mora izvajati po določilih poglavja 11 (dezinfekcija ) standarda PSIST EN 805, navodilih 
DVGW W 291 in po navodilih, potrjenih od IVZ. 
 
Vsi vgrajeni materiali, ki so v stiku s pitno vodo, morajo imeti dokazilo o zdravstveni ustreznosti skladno s 
Pravilnikom o pitni vodi ( Ur. List RS, št. 19/2004 in 35/2004). Skladno s 33.čl. istega pravilnika morajo biti 
vsi deli javne oskrbe z vodo urejeni tako,da se prepreci onesnaževanje vode in da je zagotovljena čim 
boljša zdravstvena ustreznost pitne vode in varnost oskrbe s pitno vodo. 
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Dezinfekcijo izvaja pooblaščena organizacija. 
 
V primeru, ko se že z spiranjem s pitno vodo dosežejo zadovoljivi rezultati, dezinfekcija s sredstvom za 
dezinfekcijo ni potrebna. Po opravljeni dezinfekciji se izvede dvakratno vzorčenje za mikrobiološko in 
fizikalno –  kemično analizo v primernem časovnem presledku. O uspešno opravljeni dezinfekciji se izda 
potrdilo. Na osnovi tega potrdila se vodovod sme vključiti v obratovanje. 
 

Kanalizacija 
 
Tlačni preizkus fekalne kanalizacije se izvede skladno s standardom SIST EN 1610 in se izvede s strani 
pooblaščene organizacije.  
 
Preskušanje tesnosti cevovoda se izvaja z vodo ali z zrakom. Preskušanje je lahko ločeno za posamezne 
odseke cevovoda, na primer cevi se preizkuša z zrakom, jaške pa z vodo. Pri postopku preizkušanja z 
zrakom je število korekturnih ukrepov in ponovljenih testov neomejeno. V slučaju prvega ali ponovljenega 
neuspešnega preizkusa z zrakom je dovoljen preizkus z vodo, katerega rezultat je potem merodajen. 
 
Preizkus se izvede na odtočni kanalizaciji z zalivanjem z nadtlakom 0,3 bar na najvišji točki v času 15 
minut, pri čemer se po koncu preizkusa merjene vrednosti ne smejo za več kot 2% razlikovati od začetnih. 
 
Investitorju je potrebno izročiti tudi vse garancijske liste, kopijo gradbenega dnevnika, zapisnike o 
preizkusih instalacije, ateste in proizvajalčeva navodila za uporabo posameznih proizvodov ter ga poučiti o 
delovanju celotne instalacije ter njenih posameznih sestavnih delov.  
 
Po končanih delih se izdela tudi načrt izvedenih del (PID), v katerem se vrišejo vse morebitne 
spremembe oz. odstopanja od predložene dokumentacije.  
 

5.3.4. Ogrevanje 
 
Ogrevanje je obstoječe ter ni predmet načrta. Izvedena je zamenjava obstoječih grelnih teles ter ni 
predmet načrta. 
 

5.3.5. Prezračevanje 
5.3.5.1. Splošno 
 
V skladu s funkcionalnimi potrebami je predvidena izvedba instalacij prezračevanja v območju garderob  
ter sanitarij z lokalnim odvodom ter iz območja jaslic z malo kompaktno malo prezračevalno napravo.  
 

Jaslice 
 
Za prezračevanje je predvidena mala  kompaktna prezračevalna naprava, primerna za notranjo vgradnjo z 
vgrajenim ploščnim rekuperatorjem z izkoristkom,  večjim od 80% ter 200 m3/h. 
 
Na strani svežega in odvodnega zraka se predvidi filtracija zraka s filtrom razreda EU4. Distribucijski 
kanali so speljani od naprave do prostorov pod stropom. Zrak se vpihuje preko vpihovalnih ventilov za 
vgradnjo v kanal. Odvodni zrak se odsesava preko ventilov nazaj v prezračevalno napravo, kjer se vrši 
rekuperacija odpadne toplote.  Zraku preko ploščnega rekuperatorja vrnemo toplotno energijo iz 
povratnega zraka.  Za preprečevanje prenosa hrupa iz naprave so predvideni dušilci hrupa na glavnih 
dovodnih in odvodnih kanalih ter antivibracijske podloge. Konstantna regulacija volumskega pretoka 
zagotavlja na dovodu in odvodu zraka definiran, konstanten volumski pretok, ki je neodvisen od statičnega 
tlaka razdelitve zraka. Vgrajena loputa obteka avtomatsko preklopi na obratovanje z ali brez rekuperacije 
toplote. Ta preklop se izvede odvisno od temperature. 
 
Zajem svežega zraka zraka je predviden preko tipske rešetke na fasadi objekta. Razmerje dovodnega in 
odvodnega zraka je takšno, da v prostorih vlada rahel podtlak. Zrak se pozimi dogreva na vpihovalno 
temp. s pomočjo električnega dogrelnika vgrajenega v prezračevalni napravi. 
 
Priključek, ki se nahaja na spodnjem delu naprave, se priključi na odtočno kanalizacijo. Dobava vključuje 
tudi krogljčni (suhi) sifon. 
 
V obsegu dobave je stenski LCD nastavljalnik s tedensko stikalno uro. Napravo lahko krmilimo z do 
3 nastavljalniki, do 5 senzorji CO2 in do 2 senzorja vlage. Napravo lahko krmilimo v obsegu 8 stopenj 
preko enega ali več nastavljalinik. 
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Garderobe osebja in sanitarije za otroke 
Prezračujejo se prisilno z lokalnimi cevnimi ventilatorji. Odvod zraka je speljan na fasado objekta in je 
zaključen z nadtlačno žaluzijo.  Ventilator je opremljen s protipovratno loputo. Ventilatorji se vključujejo z 
senzorskim vklopom ter časovno zakasnitvijo izklopa. Dovod zraka je predviden iz sosednjih prostrov 
skozi izenačevalne rešetke v vratih. Vse prezračevalne tuljave – kanali so spiro cevi. 

 
Prezračujejo se prisilno z lokalnimi nadometnimi ventilatorji. Odvod zraka je speljan na fasado objekta in 
je zaključen z nadtlačno žaluzijo. Ventilatorji se vključujejo z senzorskim vklopom ter časovno zakasnitvijo 
izklopa. Dovod zraka je predviden iz sosednjih prostrov skozi izenačevalne rešetke v vratih. Vse 
prezračevalne tuljave – kanali so spiro cevi. 
 

5.3.5.2. Splošno 
 
Prezračevalni sistemi morajo biti narejeni, vgrajeni in vzdrževani tako, da rast in razmnoževanje 
mikroorganizmov na vseh komponentah sistemov nista mogoča. Skupno število aerobnih bakterij v vodi v 
vlažilni komori ne sme biti več kot 1000 CFU* v 1 ml vode pri inkubacijski temperaturi 22 ± 2 °C v 68 ± 4 
urah in 36 ± 2 °C v 44 ± 4 ure. Bakterij vrste Legionella v 1 ml vode v vlažilni komori ne sme biti. Za 
razkuževanje se uporablja fizikalna ali kemijska metoda. Izbrana metoda mora biti učinkovita in zdravju 
neškodljiva. Priporočljivo je, da so vlažilne komore in vodni zbiralniki opremljeni z avtomatskim sistemom 
za izpust vode in osušitev, če ne obratujejo več kot en dan. 
 
Vse prezračevalne tuljave – kanali so spiro cevi. 
 
Prehodi zračnih kanalov skozi steno in streho se izvedejo v standarnem načinu, ki velja za take sisteme ( 
vodotesnost, galvanska izolacija). 
 
Za eventuelne spremembe, dopolnila oz. odstopanja od projektne dokumentacije mora izvajalec del 
pridobiti pismeno soglasje projektne organizacije, ki je ta projekt izdelala, soglasje investitorja in 
nadzornega organa. 
 
Po končani montaži je izvajalec del dolžan izvršiti poskusno obratovanje vgrajenih prezračevalnih naprav 
in izvesti meritve  odsesanih količin zraka, ki morajo ustrezati projektnim zahtevam. Po končanih delih se 
izdela tudi načrt izvedenih del (PID), v katerem se vrišejo vse morebitne spremembe oz. odstopanja od 
predložene dokumentacije.  



 

 
 

5.4RISBE 
 


